

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASS: PRE-PRIMARY, PRIMARY, ENGLISH MEDIUM SCHOOL, MALLASAMUDRA, GADAG.

ADMISSIONS OPEN 2022-23

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360

## ಗದಗ-ಬೆಟಗೇಲಿ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲ?

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಗದಗ ಬೆಟಗೇಲಿ ಅವಳಿ ನಗರದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಗೆ ತಿಳಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ ಆಗಸ್ಟ್ 24 ರಂದು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು.

**ಸ್ಥಳಗಳ ವಿವರ**

ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 22ರಲ್ಲಿ ಗಂಗುಡಿ ದೊಡ್ಡಮುಸೀಡಿ ಲೈನ್, ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ ಲೈನ್, ಯಲ್ಲಮನ ಗುಡಿ, ವಾರ್ಡ್ ನಂ.16ರಲ್ಲಿ ಹೊಂಬಳನಾಕಾ, ಜನತಾ ಕಾಲೋನಿ, ಮುಸೀಡಿ ಭಾಗ 1, 2, 3, 4, 5, 6, ಮಲ್ಲಮ್ಮನವರ ಲೈನ್, ಶೌಚಾಲಯ, ಹಿಂದಿನ ಭಾಗ, ಅಡ್ಡದ ಲೈನ್, ಭಟ್ಟರ ಲೈನ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 24, 25, 19ರಲ್ಲಿ ಕುರಬರ ಗರಡಿ ಲೈನ್, ಮಾಬೂಸುಬಾನಿಕಟ್ಟೆ ಲೈನ್, ಕೊಪ್ಪದವರ ಲೈನ್, ಖಾನತೋಟ ಭಾಗ-1 ಹಾಳದಿಬ್ಬ ಭಾಗ-1, 2, 3, ಅಬ್ಬಿಗೇರಿ, ಕರುಗಲ್ಲ ಓಣಿ, ಪುಣೇಕೆ ಲೈನ್, ಕರಿದೇವರಗುಡಿ, ಜಿ.ಎಸ್.ಹಿರೇಮಠ, ಮದ್ದಿ ಓಣಿ, ಜೀರ ಓಣಿ, ಗಣಪತಿ ಗುಡಿ, ಹನುಮನಗರಡಿ, ವಾರ್ಡ್ ನಂ.27 ರಲ್ಲಿ ಸ್ವೇಡಿಂಯಂ, ಕುರಡಿಗಿ ದಮಾಖಾನೆ, ಅಕ್ಕಿಯವರ ಲೈನ್, ಜಿ.ಎಸ್.ಪಾಟಲ ಲೈನ್, ನಾಗರಕಟ್ಟೆ ಲೈನ್, ತಂಬಳ್ಳಿಮಠ ಲೈನ್, ನಂದಿಕೇಶ್ವರ ಮಠದ ಹಿಂದಿನ ಭಾಗ ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 34, 35ರಲ್ಲಿ ರೇಣುಕನ ಲೈನ್, 1ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 2ನೇ ಕ್ರಾಸ್, 3ನೇ ಕ್ರಾಸ್, ಉರ್ದು ಶಾಲೆ ಲೈನ್, ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ, ಅಟೋಸ್ಕಾಂಡ್, ಕೊನೆಯ ಕ್ರಾಸ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 11ರಲ್ಲಿ ನಿಸರ್ಗ ಬಡಾವಣೆ, ರಿಂಗ್ ರಸ್ತೆ, ಅಬ್ದುಲ್ ಕಲಾಮ್ ಶಿವಬಸವನಗರ.

ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 27ರಲ್ಲಿ ಸ್ವೇಡಿಂಯಂ ಮೇರವಾಡೆ ಮಾಸ್ತ್ ಲೈನ್, ವಕೀಲರ ಲೈನ್, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಮಠದ ಲೈನ್, ಗರಗದ ಲೈನ್, ಮಾಲಿಗೌಡ ಲೈನ್.

ತಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ವೇಳೆ ಅಡತಡೆಯಾದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ನ'ಗ'ರ'ಬ'ಂ'ಂ'ದಿ'ಗ' ಸಹಕರಿಸಬೇಕೆಂದು ಗದಗ ಬೆಟಗೇಲಿ ನಗರಸಭೆ ಪೌರಾಯುಕ್ತರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಗದಗ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕೈಗಾಲಿಕ ಮತ್ತು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಎಂ.ಬಿ ಪಾಟೀಲ್ ಹೇಳಿಕೆ

# ನಲ-ಜಲ-ಭಾಷೆಯ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಬೆಡ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಈ ಸಲದ ಮುಂಗಾರಿನಲ್ಲಿ ಮಳೆಯ ಕೊರತೆಯಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ನೀರಿನ ಅಭಾವ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಎಂಡ್‌ರೈಟ್ ರೈತರು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿಗೂ ಹಾಹಾಕರವಿದೆ. ನೀರಿನ ಕೊರತೆಯಿಂದಾಗಿ 170 ಟಿಎಂ ನೀರು ಕೊಡಬೇಕು. ಕೊಟ್ಟದ್ದೇ, ಕೊಡುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ಸರ್ಕಾರದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೇಳಿದರು.

ಸಾವಿರ ಕ್ಯೂಸೆಕ್ ನೀರು ಹರಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಕಷ್ಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿರುವುದರಿಂದ ನಾವು ಸುತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಸ್ ಮೊರೆ ಹೋಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೈಗಾಲಿಕ ಮತ್ತು ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಚಿವ ಎಂ.ಬಿ ಪಾಟೀಲ್ ಹೇಳಿದರು.

ಬುಧವಾರ ಗದಗ ನಗರಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ

ಮಾಧ್ಯಮ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಚಿವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಕಾವೇರಿ ನೀರು ಹಂಚಿಕೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಅವರು, ಬಿಜೆಪಿಯವರು ಈಗಾಗಲೇ ಸೋತು ಸುಳ್ಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕನನ್ನು ನೇಮಕ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕರೇ ಇಲ್ಲದ ಅಧಿವೇಶನವಾಗಿದೆ. ಬಿಜೆಪಿಯಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಮುಖಂಡರು ಹತಾಶರಾಗಿ ಕಾವೇರಿ ತೊರೆಯುವ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೂ ಹೀಗಾಗಿ, ಕಾವೇರಿ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಲು ಬಯಸಿ, ಭಾವನಾತ್ಮಕ ಸಂಬಂಧಗಳು ಕೆರಳಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ, ನಲ-ಜಲ-ಭಾಷೆಯ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡಬಾರದು. ಭಾವನಾತ್ಮಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಎತ್ತುವುದೇ ಬಿಜೆಪಿವರ ಕೆಲಸ. ಅದರಿಂದ ಯಾವುದೇ

ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿಯವರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯೂ ಸಿಟಿ ರವಿ ಅವರ ಹಾಗೆಯೇ ಆಗಿದೆ. ಜೆಡಿಎಸ್ ಬೆಂಬಲವಿಲ್ಲದ ಯಾರೂ ಸರ್ಕಾರ ರಚಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ಅವರಲ್ಲಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಅದು ಸ್ವಲ್ಪವಾಗಿದೆ ಇರುವುದರಿಂದ ಸ್ವಾಭಾವಿಕವಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ನೋವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಬೆಂಬಲದಿಂದಲೇ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯಾಗಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಅವರ ಅಪೇಕ್ಷೆ ತಪ್ಪಲ್ಲ. ಆದರೆ, ಜನಾದೇಶವೇ ಬೇರೆಯತ್ತು. ಏನು ಮಾಡೋಕಾಗುತ್ತೆ...

— ಎಂ ಬಿ ಪಾಟೀಲ್, ಸಚಿವರು.

ಕರ್ನಾಟಕದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ತಮಿಳುನಾಡಿನ ಡಿಎಂಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸ್ನೇಹಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಕಾವೇರಿ ನೀರನ್ನು ಹರಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂಬ ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳ ಆರೋಪದಲ್ಲಿ ಹುರುಳು. ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳು ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿಯೂ ತಮಿಳುನಾಡಿಗೆ ಸಿಡಬ್ಬೂಸ್ಸಿ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ನೀರು ಹರಿಸಿವೆ. ನಾವಾಗಿಯೇ ಡಿಎಂಕೆ ಪಕ್ಷದ ಋಣಿಗಳಾಗಿ ನೀರು ಹರಿಸಿಲ್ಲ. ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅಧೀನದಲ್ಲಿರುವ ಸಿಡಬ್ಬೂಸ್ಸಿ ಸಂಸ್ಥೆಯೇ ಈ ಆದೇಶ ಹೊರಡಿಸಿದೆ. ಹಾಗಾದರೆ, ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ದೂಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುವುದು ಹೇಗೆ? ಸಚಿವರು, ಸುತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಹೋರಾಟ ನಡೆಸಿ, ನ್ಯಾಯಯುತವಾದ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು.

ಪ್ರಯೋಜನವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ

## ಸೌಜನ್ಯ ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ನ್ಯಾಯ ಸಿಗಲು ಆ.26ರಂದು ಪಾದಯಾತ್ರೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಸೌಜನ್ಯ ಮತ್ತು ಆಕೆಯ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ನ್ಯಾಯ ಸಿಗಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಪಕ್ಷ, ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಬೆಂಗಳೂರು ವರೆಗೆ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಕೆಆರ್‌ಎಸ್ ಪಕ್ಷದ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜೋಷ್ಫಾ ಉಧೋಜಿ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸಮಿತಿ ಪಕ್ಷದ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷ ರವಿ ಕೃಷ್ಣರಾಜ್ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಆಗಸ್ಟ್ 26ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಆರಂಭವಾಗಿ ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ 7ರಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿಗೆ



ತಲುಪಲಿದೆ. ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ 8ರಂದು ವಿಧಾನಸೌಧಕ್ಕೆ ತೆರಳಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಸೌಜನ್ಯ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಈವರೆಗೆ ಯಾರಿಗೂ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗಿಲ್ಲ. ಪೊಲೀಸರ ತನಿಖಾ ರೀತಿಯ ಕುರಿತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಬೇರೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಬಗ್ಗೆ ಜನ ಭ್ರಮೆನಿರಿಸಬೇಕೆಂದಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸೌಜನ್ಯ ಮತ್ತು

ತಕ್ಷಣವೇ ಮರುತನಿಗೆ ನಡೆಸಲು ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಗುವುದು. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರ ಮೇಲೆ ನಡೆಯುವ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಮತ್ತು ಕೊಲೆ ಪ್ರಕರಣಗಳ ತೀವ್ರ ವಿಲೇವಾರಿಗೆ ತೀವ್ರ ವಿಶೇಷ ತ್ರಿವಿಧ ಸೌಜನ್ಯ ಮಹಿಳಾ ಸುರಕ್ಷಾ ಆಯೋಗ ಸ್ಥಾಪನೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಹಲವಾರು ಬೇಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಆರ್‌ಎಸ್ ಪಕ್ಷದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಸುಮಲತಾ ಶಿಲ್ಪಿ, ರಾಜೇಶ್‌ವರಿ ಕಾಗದಗಾರ, ಪ್ರಶಾಂತ್ ಹಗದಾಳ, ಅಮಿನ್ ರೈ, ಉಷಾ ಕೊಪ್ಪಳ, ಶೋಭಾಗಿನಿ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿಸಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹತ್ರ ಬರೆಯುವ ಸ್ಪರ್ಧೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಡಿಜಿಟಲ್ ಯುಗದಲ್ಲೂ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಬೆಳೆಸುವ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಹತ್ರ ಬರೆಯುವ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಜೊತೆಗೆ ನನ್ನ ವಿಶೇಷ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವಿಜಯ ಲಲಿತಕಲಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಕೋಷ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಪತ್ರಿಕಾ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕನ ಪಾತ್ರ ಎಷ್ಟಿತ್ತದೆ ಎನ್ನುವ ಕುರಿತು ನನ್ನ ವಿಶೇಷ ಶಿಕ್ಷಕ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಅಭಿಯಾನ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಪೂರ್ವ ಪ್ರಾಥಮಿಕದಿಂದ ಪ್ರಾಥಮಿಕದವರೆಗೆ ಹತ್ರ ಬರೆಯುವ ಸ್ಪರ್ಧೆ ನಡೆಯಲಿದೆ ಎಂದರು.



ಬಿಟ್ಟು ಆರು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಹತ್ರ ಬರೆಯುವ ಸ್ಪರ್ಧೆ ನಡೆಯಲಿದ್ದು, ಪ್ರತಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರೊಬ್ಬರಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಪೂರ್ವ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಪರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರ ಸಹಾಯದೊಂದಿಗೆ ಮಕ್ಕಳು ನನ್ನ ಮಗುವಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಬುನಾದಿ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀಡಿದ ಶಿಕ್ಷಕ ವಿಷಯವಾಗಿ

ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಭವಿಷ್ಯ ರೂಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಿದ ನನ್ನ ನೆಚ್ಚಿನ ಶಿಕ್ಷಕ ಕುರಿತು ಹತ್ರ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸೆ. 2ರ ಒಳಗಾಗಿ ಹತ್ರಗಳು ಆಯಾ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯ ಶಿಕ್ಷಕರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ವಿಜಯ ಲಲಿತಕಲಾ ಸಂಸ್ಥೆ, ರಾಜೀವಗಾಂಧಿ ನಗರ, ಟಿ.ಸಿ. ಅಕ್ಕಿ ರಸ್ತೆ, ಸಾಯಿಬಾಬಾ ಗುಡಿ ಅಂಭಾಗ, ಗದಗ. ಈ ವಿಳಾಸಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂ. 8296249683, 8970754485 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಡಾ.ಸಿ.ವಿ. ಬಡಿಗೇರಿ, ಎಂ.ಎಸ್. ಜಿ.ಲಿ, ರೇಷ್ಮಾ ಶ್ರುತಿ ಪಾಟೀಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ನರಗುಂದ ತಾಲೂಕಿನ ಸ್ಥಿರಾಸ್ಥಿಗಳ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬೆಲೆ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ನರಗುಂದ ತಾಲೂಕಿನ ಸ್ಥಿರಾಸ್ಥಿಗಳ ಬೆಲೆಯನ್ನು 2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮುದ್ರಾಂಕ ಕಾಯ್ದೆಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ದರಗಳನ್ನು ಅಂದಾಜು ಮಾಡುವ, ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಮತ್ತು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಪರಿಷ್ಕರಿಸಿ ಕರಡು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕರಡು ಪ್ರತಿಯನ್ನು

ಉಪನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ ನರಗುಂದ ಸೂಚನಾ ಫಲಕದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರು ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ 3 ರೊಳಗಾಗಿ ನರಗುಂದ ಉಪನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಲಿಖಿತ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

## ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರು ಜಯಂತಿ ಆ.31ರಂದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಇವರ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರು ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಗಸ್ಟ್ 31 ರಂದು ಸಂಜೆ 4 ಗಂಟೆಗೆ ನಗರದ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಆಡಿಟೋರಿಯಂ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಥಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆಚರಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಅಪರ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಅನುಷ್ಠಾನ ಮುಂದುವರಿಸುವ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬುಧವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ಭವನದ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರು ಜಯಂತಿ ಕುರಿತು ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿ



ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಬ್ರಹ್ಮಶ್ರೀ ನಾರಾಯಣ ಗುರು ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ಕ್ರಮ ವಹಿಸಬೇಕೆಂದರು.

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರದನ್ವಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಮಂತ್ರಣ ಪತ್ರಿಕೆ ಮುದ್ರಣ ಮಾಡಿ ಹಂಚಿಕೆ

ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ವೀರಯ್ಯಸ್ವಾಮಿ, ಬಿ. ಸರ್ವೆಗೌಡ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಸಮಾಜದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪ್ರಕಾಶ ಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರವಿಕುಮಾರ ಹೊಸಪೇಟೆ, ಫಕೀರೇಶ್ ಮಾಗಡಿ, ಮಾರುತಿ ಈಗೇರಿ, ಶರಣಪ್ಪ ಈಗೇರಿ, ಯಮನೂರಪ್ಪ ಈಗೇರಿ, ಉದಯಕುಮಾರ ಈಗೇರಿ, ರಾಜಾರಾಮ ಶಿಂಧೆ, ಕುಮಾರ ಈಗೇರಿ, ರವಿ ಈಗೇರಿ, ಅಶೋಕ ಈಗೇರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಮಾಜದ ಗಣ್ಯರು, ಹಿರಿಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ಸಚಿವ ಎಂ.ಬಿ ಪಾಟೀಲರು ಬುಧವಾರ ಗದಗ ತಹಶೀಲ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಮುಂಡರಿಗೆ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ತೆರಳುತ್ತಿದ್ದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹೈತಾಪುರ ಬಳಿ ದ್ವಿಚಕ್ರ ವಾಹನದಿಂದ ಆಯುತಪ್ಪಿ ಬಿದ್ದು ಗಾಯಗೊಂಡಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೊಬ್ಬರನ್ನು ಗಮನಿಸಿ, ಆಲ್ಟಿಯೇ ತಮ್ಮ ವಾಹನವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ, ವಿಚಾರಿಸಿದರು. ರಸ್ತೆ ಮಧ್ಯೆ ಬಿದ್ದಿದ್ದ ಬೈಕ್ ಸವಾರನನ್ನು ತಮ್ಮ ಸಹಾಯಕರ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ಸಾಗಿಸಿ ಮಾನವೀಯತೆ ತೋರಿದರು. ಅಲ್ಲದೆ, ಗಾಯಾಳುವಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡುವಂತೆ ವೈದ್ಯರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿದರು.

## ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಸ್ಥಿರಾಸ್ಥಿಗಳ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಬೆಲೆ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಾಲೂಕಿನ ಸ್ಥಿರಾಸ್ಥಿಗಳ ಬೆಲೆಯನ್ನು 2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಮುದ್ರಾಂಕ ಕಾಯ್ದೆಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ದರಗಳನ್ನು ಅಂದಾಜು ಮಾಡುವ ಮತ್ತು ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ನಿಯಮಗಳ ಪ್ರಕಾರ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಪರಿಷ್ಕರಿಸುವ ಕರಡು ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕರಡು ಪ್ರತಿಯನ್ನು ನೋಂದಣಿ

ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕಚೇರಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಸೂಚನಾ ಫಲಕದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿಗಾಗಿ ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದೆ. ಸಲಹೆ, ಸೂಚನೆ ಮತ್ತು ಅಕ್ಷೇಪಣೆಗಳೇ ನಾಡ ರೂ ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರು ಸೂಕ್ತ ದಾಖಲೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಪ್ಟೆಂಬರ್ 5 ರೊಳಗಾಗಿ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಉಪನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಲಿಖಿತ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

## ಆಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಾಗಾರ

# ಬಳಕೆಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ನೀರನ್ನು ಇಂಗಿಸಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ

ಅಂತರ್ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕೃತಿ ನಮಗಾಗಿ ಭೂಗರ್ಭದಲ್ಲಿ ಭದ್ರವಾಗಿ ಕೂಡಿಟ್ಟಿರುವ ಈ ಜೀವಜಲವನ್ನು ಹಿಡೆಮಿತ್ತವಾಗಿ ಬಳಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಭವಿಷ್ಯದ ಸಿಂಹಭಾಗ ಉಳಿಸಬಹುದು. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಕೊಳವೆಬಾವಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಅಂತರ್ಜಲ ಬಳಸಿಕೊಂಡು ನೀರಾವರಿ ಆಧಾರಿತ ಕೃಷಿ ಮಾಡುವವರು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಗಳಾದ ತುಂತುರು ಮತ್ತು ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವಶ್ಯಕ. ಬಳಕೆ ಮಾಡುವುದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ



ಪ್ರಮಾಣದ ನೀರನ್ನು ಭೂಮಿಗೆ ಮರುಪೂರಣೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುವುದು ಅತೀ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ ಎಂದು

ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಉಪ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಿ.ಆರ್ ಮುಂಡರಿಗೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಆಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರ್ವಹಣಾ ಘಟಕದ ವತಿಯಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ

ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆ ಜಂಟಿ ಕೃಷಿ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ತಾರಾಮಣಿ ಜಿ.ಎಚ್ ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸಮೀಕ್ಷಿಸಿ ತಿಳಿಸಿದರು. ಕೃಷಿ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಕರಿಯಲ್ಲಪ್ಪ ಡಿ.ಕೆ. ಅಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆ ಬೆಂಗಳೂರು ಪರಿಸರ ತಜ್ಞರಾದ ಕಿರಣ್ ಕಾಶಿನಾಥ ಕೇರಿ ಇವರು ನೀರಾವರಿ ಪದ್ಧತಿಗಳಾದ ತುಂತುರು ಮತ್ತು ಹನಿ ನೀರಾವರಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಅತೀ ಅವಶ್ಯಕ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಆಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಮತ್ತು ಅಂತರ್ಜಲ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆಯ ನಾಗಶೇಖ್ ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಆಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಕಿರು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು.

ಹಾಗೂ ವಿಶ್ವ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನೆರವಿನ ಪಾಲುದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಆಟಲ್ ಭೂಜಲ ಯೋಜನೆ

ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರದಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ







ಮುಳುಗುಂದ ಪಟ್ಟಣ ಸಮೀಪದ ಸೋಲಬೀರ ಗ್ರಾಮದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಐತಿಹಾಸಿಕ 'ಚಂದ್ರಯಾನ-3' ಯಶಸ್ವಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ, ಭಾರತದ ಧ್ವಜವನ್ನು ಹಾರಿಸಿ ಸಿಹಿ ಹಂಚಿ, ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಕೂಗಿ ಸಂಭ್ರಮಿಸಿದರು.



ಮುಂಡರಗಿ ಪಟ್ಟಣದ ಜಗದ್ಗುರು ಅನ್ನದಾನೀಶ್ವರ ಸಂಸ್ಥಾನ ಮಠಕ್ಕೆ ಸಚಿವ ಎಂ.ಬಿ ಪಾಟೀಲ, ರೋಣ ಮತಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕ ಜಿ.ಎಸ್ ಪಾಟೀಲ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ, ನಾಡೋಜ ಡಾ.ಅನ್ನದಾನೀಶ್ವರ ಶಿವಯೋಗಿಗಳ ಅಶೀರ್ವಾದ ಪಡೆದರು.

### ಹೆಸರು ಬೆಳೆಗೆ ಬಂಗಾರದ ಬೆಲೆಯಿದ್ದರೂ ನಿಲೀಕ್ಷಿತ ಇಳುವರಿಯಿಲ್ಲ

# ಹೆಸರು ಬೆಲೆ ಗಗನಕ್ಕೆ, ರೈತರ ಕನಸು ಪಾತಾಳಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ರೈತರ ಮುಂಗಾರಿನ ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೆಳೆ ಹೆಸರಿಗೆ ಬಂಗಾರದ ಬೆಲೆ ಬಂದಿದೆ. ಆದರೆ, ಮಳೆ ಕೊರತೆ, ರೋಗಬಾಧೆಯಿಂದ ಇಳುವರಿ ಸಂಪೂರ್ಣ ಕುಸಿತವಾಗಿದೆ. ಬೆಲೆ ಕಂಡು ರೈತರು ಮರುಗುವಂತಾಗಿದೆ. ಸದ್ಯ ಮುಕ್ತ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿಯೇ 90ಂದ 11 ಸಾವಿರ ರೂ. ದಾಖಲೆಯ ಬೆಲೆಯಿದ್ದರೂ ರೈತರು ಕೈ ಹಿಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಂತಾಗಿದೆ. ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ಎಪಿಎಂಸಿಗೆ ಕೆಳದೊಂದು ವಾರದಿಂದ ಅಂದಾಜು 500 ಕ್ವಿಂಟಲ್ ಹೆಸರು ಆವಕವಾಗಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ ಬಹುತೇಕ ಕುಂದಗೋಳ ತಾಲೂಕಿನ ರೈತರಿಂದಲೇ ಬಂದಿದೆ. ಮುಂಗಾರು ಬಿತ್ತನೆಯ ಪೂರ್ವದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರತಿ ಕ್ವಿಂಟಲ್ ಹೆಸರು ಬೆಳೆಗೆ 8558 ರೂ ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆ ಘೋಷಣೆ ಮಾಡಿತ್ತು. ಈ ಕಾರಣದಿಂದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಮುಂಗಾರಿನಲ್ಲಿ ಕಪ್ಪು ಮಣ್ಣಿನ ಜಮೀನಿನ ರೈತರು ಹೆಚ್ಚಿನ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಬಿತ್ತನೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿದ್ದರು.



ಜೂನ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಹೆಸರು ಬಿತ್ತನೆಯಾಗಬೇಕು. ಕೆಲ ರೈತರು ಮಳೆ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಬಿತ್ತನೆಗೆ ಸಕಾಲವಾದ ಜೂನ್ ಮೊದಲ ವಾರದಲ್ಲಿ ಬಿತ್ತನೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಜೂನ್ ತಿಂಗಳು ಕೊನೆ ಮಳೆಯೇ ಆಗಲಿಲ್ಲ. ಜುಲೈ ತಿಂಗಳಲ್ಲಾದ ಬಿತ್ತನೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾಗಿವೆ. ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಲೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿದ್ದು ಇನ್ನೂ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿಯಿಂದ ರೈತರು 'ನಮ್ಮ ಹಣೆ ಬರಹವೇ ಬಿತ್ತನೆಯಾಗಿದ್ದು ಕೇವಲ 3 ಸಾವಿರ(ಶೇ.25) ಎಕರೆ ಮಾತ್ರ, ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ, ಶಿಗ್ಗಿ, ದೊಡ್ಡೂರ, ಸೂರಣಗಿ, ಬಾಲಹೊಸೂರ, ಅಕ್ಕಿಗುಂದ, ಬಡ್ಡಿ, ಬಟ್ಟೂರ, ಹರದಗಟ್ಟಿ, ಅಡರಕಟ್ಟಿ, ಗೊಜನೂರ, ಯಳವತ್ತಿ, ಮಾಡಳ್ಳಿ ಹೆಸರು ಬಿತ್ತನೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾಗಿವೆ. ಬೆಂಬಲ ಬೆಲೆಗಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಬೆಲೆ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿದ್ದು ಇನ್ನೂ ಬೆಲೆ ಹೆಚ್ಚಲಿದೆ ಎಂಬ ಮಾಹಿತಿಯಿಂದ ರೈತರು 'ನಮ್ಮ ಹಣೆ ಬರಹವೇ

ಹೆಸರು ಮುಂಗಾರಿನ ಮೊದಲ ಮತ್ತು ರೈತರ ನೆಚ್ಚಿನ ಬೆಳೆಯಾಗಿದೆ. ಶ್ರಾವಣಮಾಸ, ಗಣೇಶ ಚತುರ್ಥಿ ದೊಡ್ಡ ಹಬ್ಬದ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಕೃಷಿ ಖರ್ಚು-ವೆಚ್ಚ, ಹಿಂಗಾರಿನ ಕೃಷಿಗೆ ಹೆಸರು ಬೆಳೆಯೇ ಆಸರೆ. ಸಕಾಲಿಕ ಮಳೆಯಾಗಿದ್ದರೆ ಹೆಸರು ರೈತರ ಕೈ ಹಿಡಿಯುತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಹೆಸರು ಬೆಳೆದರೂ ಇಳುವರಿ ಕುಂಠಿತವಾಗಿ, ರೈತರ ಬಾಳು ಹಸನಾಗದಂತಾಗಿದೆ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚಿನ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕೃಷಿಗೆ ಪೂರಕ ವಾತಾವರಣ ಇಲ್ಲದಿರುವುದು ರೈತರ ಕೃಷಿಯಿಂದ ವಿಮುಖರಾಗುವಂತಾಗಿದೆ. ಆಳುವ ಸರ್ಕಾರಗಳು ರೈತರ ಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಸ್ಪಂದಿಸದಿದ್ದರೆ ಭವಿಷ್ಯ ಇನ್ನಷ್ಟು ಕಷ್ಟ.

- ಬಸವರಾಜ ಬೆಟಗೇರಿ, ವಿರೂಪಾಕ್ಷಪ್ಪ ಆಡಿ, ರುದ್ರಪ್ಪ ಮೇಗಸನಕಾಯಿ, ರೈತರು.

■ ಮುಂಗಾರಿನ ವಿಳಂಬದಿಂದ ಹೆಸರು ಬಿತ್ತನೆ ಶೇ.70ರಷ್ಟು ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಜೂನ್ ಮತ್ತು ಆಗಸ್ಟ್ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮಳೆಯೇ ಇಲ್ಲದೆ, ತೇವಾಂಶದ ಕೊರತೆಯಿಂದ ಇಳುವರಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಉಳಿದಲ್ಲಿ ಮುಂಗಾರಿನ ಬೆಳೆಗಳು ಒಣಗುತ್ತಿವೆ. ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆ ಸದ್ಯಕ್ಕೆ ಮಳೆಯ ಅಭಾವವಿದೆ ಎಂದಿದೆ. ಮಳೆ ಕೊರತೆ-ಬೆಳೆಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ, ಬಿತ್ತನೆ ಕ್ಷೇತ್ರ, ಬೆಳೆಬಿಟ್ಟು ಪಾವತಿಸಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ವರದಿಯನ್ನು ಇಲಾಖೆಯ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

- ಚಂದ್ರಶೇಖರ ನರಸಮ್ಮನವರ, ಕೃಷಿ ಅಧಿಕಾರಿ.

## ಬಸಯ್ಯ ಕೆ ಬೆಟ್ಟಲಿಗೆ ಪಿವಿಚೌಡಿ ಪದವಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ನಗರದ ತೋಟದಾರ್ಯ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಮೆಕ್ಯಾನಿಕಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಕ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಬಸಯ್ಯ ಕೆ ಬೆಟ್ಟಲಿಗೆ ಇವರು 'ಡೈನಾಮಿಕ್ ಅನಾಲಿಸಿಸ್ ಆಫ್ ಸಿಕ್ಸ್ ಬಾರ್ ಅಂಡ್ ಏಟ್ ಬಾರ್ ಪ್ಲೇನಾರ್ ಮೆಕ್ಯಾನಿಸಮ್ ವಿಥ್ ವೇರಿಯೇಬಲ್ ಟೋಪಾಲಜಿ' ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿದ ಮಹಾಪ್ರಬಂಧಕ್ಕೆ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರಯ್ಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯವು ಪಿವಿಚೌಡಿ ಪದವಿಯನ್ನು ನೀಡಿ ಗೌರವಿಸಿದೆ. ಇವರಿಗೆ ಬಾಗಲಕೋಟೆಯ ಬಸವೇಗೌಡ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಮೆಕ್ಯಾನಿಕಲ್ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದ ಸಹಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರಾದ



ಡಾ.ಶ್ರವಣಕುಮಾರ ಬಿ ಕೆರೂರ್ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಇವರು ಮೂಲತಃ ಗದಗ ತಾಲೂಕಿನ ಕೆಲವು ಕಡೆ ಗ್ರಾಮದವರಾಗಿದ್ದು, ಇವರ ಸಾಧನೆಗೆ ಕಾಲೇಜಿನ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ, ಪ್ರಾಚಾರ್ಯರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಾಲಿನ ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟದ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಎಸ್ಎಂಜಿಪಿ ಸ್ವತಂತ್ರ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಬಾಲಕಿಯರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಕಬಡ್ಡಿ, ಥೋಬಾಲ್(ಪ್ರಥಮ) ಖೋ ಖೋ(ದ್ವಿತೀಯ) 400ಮೀ ರೀಲೇ(ದ್ವಿತೀಯ), ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಗುಂಡು ಹಾಗೂ ಭಲ್ಲೆ ಎಸೆತ(ಪ್ರಥಮ), ಚಕ್ರ ಎಸೆತ(ದ್ವಿತೀಯ), ಉದ್ದ ಜಿಗಿತ(ತೃತೀಯ) 800ಮೀ ಓಟ ಪ್ರಥಮ ಹಾಗೂ ತೃತೀಯ ಸ್ಥಾನ, 3000ಮೀ ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ, ನಡಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ ಗಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಜಿಲ್ಲಾಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

### ಹೊರಜ್ಜು ದಂಪತಿಗಳಿಂದ ಸರಕಾಲ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ವಿವಿಧ ಪರಿಕರಗಳ ವಿತರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಇಂದು

## ಅವ್ವ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಕಲೆಗಟ್ಟದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಜ್ಜು ದಂಪತಿಗಳು ಗದುಗಿನ ಸಿದ್ಧಿಲಿಂಗ ನಗರದ ಸರಕಾಲ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯನ್ನು ದತ್ತು ಪಡೆದು ಈಗಾಗಲೇ ರಂಗಮಂದಿರ, ಗಣಿತ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ, ಶಾಲೆಯ ಕಾಂಪೌಂಡ್ ಎತ್ತರಿಸುವ ಕಾರ್ಯ, ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಪೇವರ್ಸ ಅಳವಡಿಕೆ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಬಿಸಿಯೂಟಕ್ಕಾಗಿ ಫ್ಲೇಟ್-ಗ್ರಾಸು ಇತ್ಯಾದಿಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮೂಲಕ ಇಡೀ ಶಾಲೆಯ ಕೆಳಯನ್ನೇ ಬದಲಾಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಖಾಸಗಿ ಶಾಲೆಯಂತೆ ಕೆಂಗೋಸುವ ಈ ಸರ್ಕಾಲಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಜ್ಜು ದಂಪತಿಗಳ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಕಲೆಗಟ್ಟುತ್ತಿದೆ.



ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾ.ಶಿ.ಇಲಾಖೆಯ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ಎಂ.ಎ ರಡ್ಡೇರ, ಅವ್ವ ಸೇವಾ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಸಂಚಾಲಕ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ, ಜಿ ಪಂ ಅಕ್ಷರ ದಾಸೋಹ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಸರಸ್ವತಿ ಡಿ.ಕನವಳ್ಳಿ, ಕ್ಷೇತ್ರ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಆರ್.ಎಸ್ ಬುರಡಿ, ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ನಗರಸಭೆಯ ಸದಸ್ಯೆ ವಿದ್ಯಾ ಗಡಗಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಹೇಮಲತಾ ಬಿ. ಹೊರಜ್ಜಿ ಗಣಿತ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಹಾಗೂ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕ ಅರುಣ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ವಿತರಣೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆಯೋಜಕರಾದ ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೈಟ್ರಾ ಜ್ಯುವೆಲರ್ಸ್ ಮಾರ್ಚೆನ್ ಸುನೀಲ ಗಂಗಾಧರ ವೆಣ್ಣೇಕರ್ ಇವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಗುವುದು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ರೇಣುಕಾ ರೋಣದ, ಎಸ್.ಎಂ ಆಗಡಿ, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯರಾದ ಪಾರ್ವತಿ ವಸ್ತದ, ಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಬಿ.ಅಣ್ಣೇರಿ, ಎಸ್.ಆರ್ ಹನಮಗೌಡ, ಎಸ್.ಬಿ ಕುಲಗೌಡ, ಎಮ್.ಆರ್.ಶಿವನಗೌಡ, ಎಂ.ಪಿ ಸಾಂಬ್ರಾಣಿ, ಎಸ್.ಬಿ ಗುಣೇದವರ, ಎಸ್.ಎಂ ಪತ್ತಾರ, ಎಸ್.ಎಸ್ ಗಾಳಿ, ಆರ್.ವಾಯ್ ಬಸರ, ಎಸ್.ಎ ಬಾಣದ, ಎಸ್.ಎ ಗದ್ದನಕೇರಿ, ಎನ್.ಆರ್ ಶಿರೋಳಿ, ಎಸ್.ಯು ಕುಪ್ಪಗಿ, ಜಿ.ಎನ್ ಆಳವಂದಿ, ಪಿ.ಪ್ಪು ದಾಸರ, ಪ್ರದೀಪ್ ಎಲ್.ಎಸ್ ಮಾಳೋತ್ತರ 'ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸ್ವಾಗತ ಕೋರಿದ್ದಾರೆ.

## ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ವಿರಭದ್ರಪ್ಪ ಹರ್ತಿ ಆಯ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ ಪಟ್ಟಣದ ನೀಲಕಂಠೇಶ್ವರ ಕೋ-ಆಪ್ ಕ್ರೀಡಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ವಿರಭದ್ರಪ್ಪ ಹರ್ತಿ ಅವರೊಡನೆ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ಮಾಹಾರಾಜಪ್ಪ ಯಾವಗಲ್ಲ, ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಈರಪ್ಪ ಕೊಂಡಿಕೊಪ್ಪ, ಚಂದ್ರಶೇಖರಪ್ಪ ಪರ್ತಿ, ಚಂದ್ರಶೇಖರಪ್ಪ ಹಳ್ಳಿ, ಮಾಹಾಂತೇಶ ನೀರಜದ್ಡಿ, ರಾಜು ಕೊಂಡಿಕೊಪ್ಪ, ಶಿವಾನಂದ ಹದ್ದಿ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಜಂತ್ರಿ, ಮಂಗಳಾ ಹರ್ತಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದರು.



ಗದಗ ಸಹಕಾರಿ ಸಂಘಗಳ ಅಧೀಕ್ಷಕರಾದ ಶಾಂತಾ ಎಚ್.ಎಂ. ಉಪನಿಬಂಧಕರ ಕಛೇರಿಯ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕರಾದ ಶಿವಾನಂದ ಸವದತ್ತಿ, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಬಸವರಾಜ ನೀರಜದ್ಡಿ ಇದ್ದರು.

## ಚಂದ್ರಯಾನ-3 ಯಶಸ್ವಿ: ತೋಟದ ಶ್ರೀಗಳ ಹರ್ಷ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಇಸ್ರೋ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಪ್ರತಿಭೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶ್ರಮದ ಫಲವಾಗಿ ಚಂದ್ರಯಾನ-3 ಯಶಸ್ವಿಯಾದುದಕ್ಕೆ ಡಂಬಳ-ಗದಗ ಜಗದ್ಗುರು ತೋಟದಾರ್ಯ ಸಂಸ್ಥಾನಮಠದ ಡಾ. ತೋಟದ ಸಿದ್ಧರಾಮ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಹರ್ಷ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಚಂದ್ರನ ದಕ್ಷಿಣ ಧ್ರುವದಲ್ಲಿ ಪಾದಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದ ಜಗತ್ತಿನ ಪ್ರಪ್ರಥಮ ದೇಶ ನಮ್ಮದು. ಅತ್ಯಂತ ಕುತೂಹಲದ ಈ ಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಿದ ದೇಶದ 140 ಕೋಟಿ ಭಾರತೀಯರು ಸಂಭ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳು ಸಾಧಿಸಿದ ಈ ಅಪೂರ್ವ



ಸಾಧನ ದೇಶದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಸಂವರ್ಣಕ ರಗಳಿಂದ ಬರೆದಿರುವಂತಹದ್ದು. ಇದು ಭವಿಷ್ಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಸಾಧನೆಗೆ ದಿಕ್ಕುಚಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಶ್ರೀಗಳು ಇಸ್ರೋ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳನ್ನು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅಭಿನಂದಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಗಮನಕ್ಕೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ವಿವಿಧ ತಾಲೂಕಿನ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಕೆರೆಗಳ ಮೀನು ಪಾಶುವಾರು ಹಕ್ಕನ್ನು ಮುಂದಿನ 5 ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಗೆ ನಿಯಮಾನುಸಾರ ಟೆಂಡರ್ ಕಮ್ ಹರಾಜು ಮೂಲಕ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡಲು ಇ-ಪ್ರೊಕ್ಯೂರಮೆಂಟ್ ಪೋರ್ಟಲ್ ಮೂಲಕ ಸದ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಣೆ ಹೊರಡಿಸಲಾಗುವುದು. ಆಸಕ್ತರು ಇ- ಪ್ರೊಕ್ಯೂರಮೆಂಟ್ ತಂತ್ರಾಂಶ (2.0) ಆವೃತ್ತಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಟೆಂಡರ್ ಕಮ್ ಹರಾಜಿನಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅವಶ್ಯವಿರುವ ಡಿಜಿಟಲ್ ಕೀ ಗಳನ್ನು ಮುಂಜಾಗತವಾಗಿ ತಯಾರಿಸಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಗದಗ, ರೋಣ, ನರಗುಂದ, ಗಣೇಂದ್ರಗಡ ತಾಲೂಕಿನ ಆಸಕ್ತರು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಗದಗ (ಮೊ. ಸಂ: 9880210505) ಅವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಹಾಗೂ ಮುಂಡರಗಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಮೇಶ್ವರ ತಾಲೂಕಿನ ಆಸಕ್ತರು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಮುಂಡರಗಿ (ಮೊ. ಸಂ: 8095792530) ರವರನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದು ಎಂದು ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಹುಲಕೋಟೆ ವಲಯ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ

# ಮನೋಹರ ಅಮರಪ್ಪ ಇನಾಮತಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗೆ ಸಮಗ್ರ ಪ್ರಶಸ್ತಿ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಹುಲಕೋಟೆ ವಲಯ ಮಟ್ಟದ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಗಳ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವು ಅಸುಂಡಿಯ ಹುಲಕೋಟೆ ಸಹಕಾರಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆ ಅಸುಂಡಿಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಕುರ್ತಕೋಟೆ ಹುಲಕೋಟೆ ಸಹಕಾರಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಮನೋಹರ ಅಮರಪ್ಪ ಇನಾಮತಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲೆಯ ಮಕ್ಕಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ಬಾಲಕ ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ವೀರಾಗಣಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪಡೆದು ತಾಲೂಕು ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.



ದರ್ಶನ ಈಳಗೆರೆ-3000ಮೀ ತೃತೀಯ, ಶಶಾಂಕ ಕಪ್ಪರಶೆಟ್ಟಿ-5000ಮೀ ನಡಿಗೆ ದ್ವಿತೀಯ, ಅಕ್ಷರಬಾಣಾ ನದಾಪ್ಪ-ಅಡತಡೆ ಓಟ ದ್ವಿತೀಯ, ಭೀರಪ್ಪ ಪೂಜಾರಿ-ಚಕ್ರ ಎಸೆತ ದ್ವಿತೀಯ, ಸರಪಳಿ ಗುಂಡು ಪ್ರಥಮ, ವಿನಾಯಕ ಗಡ್ಡದ-ಭಲ್ಲೆ ಎಸೆತ ತೃತೀಯ, ರವೇಶ ಕೊರವರ-ಸರಪಳಿ ಗುಂಡು ಎಸೆತ ದ್ವಿತೀಯ, ವಿಶ್ವನಾಥ ಇಸರಿ-ಶ್ರೀಧರ

ಹಿಟುಟಿ-ಉದ್ದ ಜಿಗಿತ ತೃತೀಯ, ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಬಿಸೇಬೂದಿ-ಎತ್ತರ ಜಿಗಿತ, ತ್ರಿವಿಧ ಜಿಗಿತ ದ್ವಿತೀಯ, ಬಾಲಕಿಯರ ಗುಂಪು ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ: ಕಬಡ್ಡಿ ದ್ವಿತೀಯ, ಖೋ-ಖೋ ದ್ವಿತೀಯ, ಥೋಬಾಲ್ ಪ್ರಥಮ, ಬಾಲಕರ ವೀರಾಗಣಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿ-ಮಕ್ಕಳು ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಬಾಲಕಿಯರ ವೀರಾಗಣಿ-ಅನಿತಾ ಸೋಮಣ್ಣವರ ಪಡೆದುಕೊಂಡರು. ಸಾಧನೆಗೈದ ಕ್ರೀಡಾಪಟುಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಕ ಎಂ.ಎಚ್ ಅಂಗಡಿಯವರಿಗೆ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್.ಎಂ ಮೂಲಿಮನಿ, ಆಡಳಿತಾಧಿಕಾರಿ ಎಸ್. ಆರ್ ಪಾಟೀಲ, ಸ್ಥಾನಿಕ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಯು.ಬಿ ಬೆಟಗೇರಿ, ಸದಸ್ಯ ಅಪ್ಪಣ್ಣ ಇನಾಮತಿ, ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಮುಖ್ಯೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಜಂಬುನಾಥ ಪರೀವಾರಿ, ಶಿಕ್ಷಕರು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಭಾರತೀಯ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆ(ಇಸ್ರೋ)ಯು ಚಂದ್ರಯಾನ-3 ಯೋಜನೆಯ ಲ್ಯಾಂಡರ್ 'ವಿಕ್ರಮ್' ಚಂದ್ರನನ್ನು ಸ್ಪರ್ಶಿಸುವ ಕೆಲವೇ ನಿಮಿಷಗಳ ಮುನ್ನ ತೆಗೆದ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಚಂದ್ರಯಾನ-3ರ ಲ್ಯಾಂಡರ್‌ನ ಹಾರಿಜಾಂಟ್ ವೆಲಾಸಿಟಿ ಕ್ಯಾಮರಾದಿಂದ ಚಂದ್ರನನ್ನು ಸ್ಪರ್ಶಿಸುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸೆರೆಹಿಡಿದ ಚಿತ್ರ ಇದಾಗಿದೆ.



## ಚಂದ್ರಯಾನ-3 ಯಶಸ್ವಿ: ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳ ಹರ್ಷ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬಾಳೆಹೊಸೂರು ಇಸ್ರೋದ ಚಂದ್ರಯಾನ-3ರ ವಿಕ್ರಮ್ ಲ್ಯಾಂಡರ್ ಚಂದ್ರನ ಅಂಗಳದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಪಾದಾರ್ಪಣೆ ಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ಕಂಡು ತಮಗೆ ಹೃದಯ ತುಂಬಿ ಬಂದಿದೆ ಎಂದು ಬಾಳೆಹೊಸೂರು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುಲಿ ಡಾ. ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಸಂತಸವನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತೀಯ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಶ್ರಮದ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಾಧನೆ ಇಡೀ ವಿಶ್ವವೇ ಹಮ್ಮುಪಡೆದಂತಾಗಿದೆ.



ಇಸ್ರೋದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನೊಳಗೊಂಡ ಸಮಸ್ತ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಗೆ ತಮ್ಮ ಶುಭ ಹಾರೈಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದಾಗಿ ಅವರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಪರಿಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಬೆನ್ನೆಲುಬಾಗಿ ನಿಂತ ದೇಶದ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರಿಗೂ ಶ್ರೀಗಳು ಅಭಿನಂದನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳ ಸಾಧನೆಯನ್ನು, ಎಷ್ಟು ಹೊಗಳಿದರೂ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸಾಧನೆಗಳು ಇಸ್ರೋ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಂದ ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ನಡೆಯಲೆಂದು ಅವರು ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದ್ದಾರೆ.